这是一位不愿意透露名字的张女 在心上。但她强忍着内心的焦虑,耐心地

排析关键词:基础学科,衍生学科 相似度:★★★★★ 前**最解码**

前景解码

士。她的女儿在天津七中高中毕业,学 习成绩在年级名列前茅,总是处于第十

名左右。在一番感慨之后,张女士讲述 了她和女儿高考复习的故事和体会。

乐的阳光女孩。但是,自从进入高三后, 女儿变得深沉了,孤言寡语。她平时学习

专业辨误

脸谱识别

她的女儿原来是一个性格开朗,快

。在 2010 年 3 月份,她的"一模"的

加果在我们面前摆放几匹布 金融

無確以別 金總學通常分为货币银行、保险和 国际金融二个方向。金融工程是在金 總学基础上衍生而來的。在不同較校有 不同的杂款。金融工程、金融变势。数学 金融或计算金融,但其实质都是一样 型。解决金融问题。金融工程是一行综 合金融等、数学和计算机科学的文叉学 样,其课程语言由各大学的变叉类 学系和工程学院联合度课、课程由于集

中于金融领域,所以深度远远超出 MBA金融方面的课程。

理技术,而金融学则注重经济知识。需要注意的是,现代金融学采用定量分析的

方法,如果同学们具有较好的数学功底.

人侧重点来看,金融工程更重视数

迎考复习 高三学子睡眠底线—

情况一: 放学回家就开始做作业, 逃避现实的方法

编辑也版:天津教育撰刊社 地址:南于尼華安達 9号 编编。300113 总编辑:张金钰 总集章。27510070 传真。27891775 报生考述号刊集籍88.81177366 新阅读案,19920976678 没是热读,13821168818 E-malishangy/19690126com 广告经营许可证,津工南广字7—064号 即用,叠晶张业有用责任公司 地址,在南区王稳庄 定价,100 元

之前,由于高度紧张,女儿就开始咳嗽

甚至在今年6月7日第一天高考时、七

在生任今年 6月 7日 第一天尚考时,安 儿是带着咳嗽糖浆进入考场。奇怪的 是高考之后,填报志愿之后,女儿一声 都不咳嗽了。很明显,女儿的咳嗽和胃 疼是心理因素造成的。于是,在女儿复

习的一年里,她在家里绝口不提高考的事情。而且,她总是宽慰女儿:我们考不

上中山大学没关系,可以退而求其次, 上西南某大学嘛;就我们目前的实力,

加上努力,考上重点大学没问题。 最后,女儿在高考时发挥正常,以 理想的成绩考入理想中的大学——中

山大学。张女士说,每当看到孩子遇到 挫折,我内心十分着急的时候,但我总

是表现出不着急的样子,从而有效地稳 定了女儿的情绪,帮助她战胜困难,渡

育

报

招生考试

导

Ŧij

 $>\!\!\!>$

· 础、按举招生给新

並次 併始特色学科

欢迎。机械电子工程

以 2010 年招

上接1版)

跃迹

上大学了,真的没有老师管了。也 许对于高三的学生来说,没有老师管 了是一件很幸福的事情,这意味着没

是老师没布置而已, 于是习题到底会 不会做,开始不知道了;老师是有的, 课还是照上的,但是课程进度的快与 慢由老师决定,课上讲的你是否听懂 了,老师就不管了;好不容易玩够了, 终于开始好好学习了,发现了不会做 的题,却找不到老师给你解答了,大学 老师是不坐班的,于是,再也没有坐在 办公室里苦苦等待你去问问题的老师 了。平时的试卷没有了,但期末的考试 还是有的,但不同于以前的是,关注你 是否及格的人只剩下你自己了。环境 变了,就这样悄悄地变了。

月,但已然开始怀念高三了。不要"嫌 弃"你的高三,珍惜它,爱它,它会还你

耀华中学 2011 届 第一次月考试卷(选登)

1.阅读下面两首唐诗,然后回答 丹阳送韦参军 **井阳郭里送行舟**. 日晚江南望江北、 暮春浐水送别 绿暗红稀出风城①,

慕云楼阁古今情 流尽年光是此声。

【注】①凤城:京城。 (1)这两首送别诗都写的"水",各 有什么寓意?请作简要说明。 用了怎样的表现手法? 请具体分析其

表达作用。 2.根据下面材料的内容,概括我 国普通话使用的两个特点。

1.设函数 $f(x) = \cos(2x + \frac{\pi}{3}) + 2\sqrt{3}$ $x = R m \in R$ (I)求函数 f(x)的最小正周期及 追调增区间; (II)当0≤x≤π/ 財,f(x)的最小

2.某大学 2010 天津夏季达沃斯论 50 名志愿献血者,其血型分布情况

 $A.\frac{7}{4}, -\frac{1}{4}$ $B.\frac{7}{4}, -2$ 血型 A B AB O

 $C.2, -\frac{1}{4}$ D.2, -2(参考答案见2、3中缝

关注

在大学里除了学习还有一些琐碎 我很怀念高三的那种状态,没有 那么多凝点的人际关系问题,没有那么 多的人情世战,一门心思略在学习上。 高三的时光不可以简单他被理解为"为 来没想过不穿校服,有校服在外面罩

来的烦恼。 虽然我刚走进大学仅仅两个多

考生档案:杨静雅 女 毕业于天

国家语委近日开展的一项调查显 示,民众中没上过小学的有 0.36%的 人会使用普通话,上过小学的有 4.69 %的人会使用,上过初中的有 56%的 人会使用,上过高中的有 75.76%的人 会使用,上过大专的有 86.77%的人会 使用。普通话在城市里已成校园语言, 城市教师普诵话水平达到普诵话二级 标准的占 90%。在农村地区普通话也 以基本用作教学语言、农村教师认到 普通话二级标准的占 60%

3.在下面横线上仿写,要求举出 个以"一"开头的熟语,并对其中蕴 含的情趣或理趣作简要的说明 "一"字是汉字中笔画最简单的一 个字,也是使用极广的字。在生活中带

一"字的熟语,往往言简意赅,形象 生动,富有情趣或理趣。比如,"一帆风 顺"形象地表现出做事非常顺利,毫无 阻碍与挫折;再如,______,形象地表现出______;再如,_____,形

数 学

(I)现在从这50人中随机选出两人,问两人血型和同种与 血, 从血型为 A和 O的志愿者中随机 洗出 2 人准备献而 记洗出 A 而型的 人数为 ξ,求随机变量 ξ的分布列和数 学期望 FE.

 函数 y=sin²x+2cosx, (π/3 ≤ x ≤ $\frac{4\pi}{3}$)的最大值和最小值分别是()

▶▶小贴士

持续好几个小时,在这个过程中不得不与困倦"作斗争"。一到半夜,开始精神抖擞,凌晨2点了还兴奋得睡不着。连

续几天精神很好,一段时间后,变成一 到学校上课就想睡觉。 情况二:明知道到了高三该加油

了,但意志力较薄弱,放学回家后不能 静心学习。尽管心里并不轻松,但又想 睡够了再学习,可睡了就醒不来,醒来 后就着急,爱发脾气。变得爱迟到,学习

有一个不太亮的白点,并集中注意力控 制这一想象中的白点进行缓慢的圆周运动50次,再换成缓慢地勾画五星轨迹50次。如果感到心情改变不大,则重

充足的睡眠对复习迎考是相当重要的,每天睡眠 8 小时,是满足一个人

生理需求的基本保证,高三学子也不例外。但是,高三毕竟是不平常的一年,高三学子自身面临着较重的学习

平,高二字宁目身圆临宿牧里的字分 任务和较大的心理压力。也有的家长 出于对孩子的期望,要求高三学子减 少睡眠。多用一些时间在复习上。这些 情况都是在所难免、情有可原的。但 是、专家认为。高三学子无论学习压力 多大、功课多紧,睡眠时间也绝对不能

▶ 小蜗士:
快速入罐法
摆动法 自由站立 全角 於於, 双手在体前有节律使上下摆动,双腿带动身 连进行有节能使上下摆动,双腿带动身 连进行有节能使上下摆动,双腿带动身 自我按摩·和做眼候健操一样用手 指推眼鹿間房,在来和於以及百心各 2分钟,然后往按须惟柳的倾下陷处,即风池穴 3分钟。 或呼吸,睡室前数自己呼吸的冷 数。同时做深呼吸,呼气时才是呼尽。吸 然同时做深呼吸,呼气时才是呼尽。吸 等呼吸,是多等人被形成。 数。同时做深呼吸,呼气时是呼尽。 数。同时做深呼吸,呼气时才是呼尽。 数。同时做深呼吸,呼气时才是呼尽。 数。同时做深呼吸,呼气时才是呼尽。 数。一般,36次左右。 整个一般,36次左右。 经处入膨法 第一种,上埃后熄灯躺下仰卧,先 做 3至 5 次深呼吸,然后想象在黑脑中 被 3至 5 次深呼吸,然后想象在黑脑中

院长访谈

了至关重要的作用。可是,谁又知道她回

是,女儿仍然由于过度焦虑而患上了胃 疼病和咳嗽。2009年11月7日晚,女

儿由于长期焦虑过度开始剧烈咳嗽,直 到深夜。翌日晨,她带着女儿到医院就

诊。之后,更令她不安的是,女儿服下止 咳药之后,胃部开始疼痛。从此,咳嗽和

到自己屋的时候也曾偷偷抹泪。 尽管她积极地为女儿排忧解难,可

积极的不干预

劝说女儿。转天,她对女儿说,我问过你 们班主任老师了。老师说,虽然这次你

安静下来,信心倍增。到了"二模"时,女儿的成绩又重新回到了第十名。张女士

说,其实,每当女儿成绩起伏时,我都很

着急,生怕孩子因成绩下滑而一蹶不振, 成缴降到了年级第十六名。女儿回家后, 影响下面的学习。但是,我总是装作若无 胃疼伴随着女儿。 更让人揪心的是,每 总是哭,不吃饭……张女士看在眼里,急 其事,并耐心劝说她,为她宽心。 张女士 当考试之前、公布成绩之前和填报志愿

金融工程

金融学专业毕业生可具有处理银行、证券 投资与问题

審成辦、学至本科还远还不够、得做好 继续深高的准备。 会離工程专业毕业生的对口就业 方向是其涉及的公司财务和企业是明 为方面。在公司财务上会加上是明开 发更有潜力的金融工具,以筹集公司发 展所需定的资金;在正券投资上,金融 下是阳比较低长开发交易原验。它一般 涉及企曲工具、金融风险、法律法规或

税率等。 近年来,我国按照世贸组织协定,准 业体家步允许

许外国金融业进入我国,并将逐步允许 外国金融机构对中国金融机构进行持

(张磊)

制图 付萌

德高医粹 菁育英才

——访天津医科大学临床医学院副院长马世坤

本报记者 膝仁杰

度主。湖外国及"大水"、日前, 提供办学需要的建筑面积 16 万平方米。目前, 提供办学需要的建筑面积 12 万平方 米、设有图节 数学楼、实验拥有完进 的数学仅器设备、设施、学院拥有完进 筑面积 1311 万平方米,设有 600平 方米的电子闽宽室、为培养学生的实 能力创造了良好条件。 该领学科和专业建设。马世坤说。

医科大学临床医学院学士学位, 颁发

ET。 7.学特色是一所学校牛存和发展 的灵魂。马世坤说,天津医科大学临床 医学院致力于创建自己独特的人才培

海海斯区大港界内、大学城里— 片湖光潋滟、天津医科大学临床医学 院庭坐落在这里。副除长马世坤说、天 建医科大学的办学优势开设医学及 医学交叉学科、同时坚持错位发展的理 国家教育部确认的全国首批以前的别、 期相模式志协的独立学院。学院校干 天津医科大学优质教育资源、努力为 社会培养高素预医学专门人才。 马世坤潜春校园对记者说、天津 医科大学临床医学院是学等17人才。 生生态高长园区、学院上地面积 400 亩 规划建筑面积 16万平方米。目前、 展华院、设置适应医学发展和人类能理 是优先业业业的等前和 17 万平下 整种大学的特别

手段,培养国内外医疗卫生事业发展需要的应用型医学人才。 为了全面提高医学生的基本素质,培养"德高医粹"的医学人才,学院 十分注重对学生进行医学专业道德教育。学院党团组织和学生会开展丰富 现有二十个学生文化比团组织,为据 高学生文化基顶,努力营造货的校 园文化创造了有利条件。同时,品学兼 优的学生将有机会表得国家学金、国家助步塞学金、国家助步塞学金、国家助李金以及天 洋和人民政研究学金、 该到今年的招生情况,马世坤高 市。自治区《徐西璇、海南地区/均投放

了招生计划,实际录取 1200 多名新 生。多个省、市、自治区的考生踊跃报 到或超过本科二批录取分数线 出学院经过 6年的发展,逐渐得到了 社会和广大考生的普遍认可。

高校特色 ^{【高校特色} 南开大学滨海学院

(接上期) 计算机科学与技术专业 (数字仿真与游戏设计方向) 2010年,学院正式设立数字仿真 与游戏设计专业。该专业立足三维视觉仿真、物理效果仿真、行为仿真等技术领域,面向数字娱乐、文化创意、三维虚拟现实等行业领域,重点培养适 应信息现代化建设需要、牢固掌握计 加信息现代化建设需要、丰固草攤叶 算机基本理论与知识、能够熟练进行 数字化 30 仿真系统设计以及游戏程 序设计的中高端技术人才,以满足产 业发展的需要。该专业同时也为计算 机科学、数字媒体技术、文化创意研究 等短转验法是五公卿知识注始的等现 等领域输送具有合理知识结构的新型

等級吸触区共有管理如均和的制型 研究人才。 毕业生能胜任30数字仿真技术 和建筑现实产业领域的应用所按工 作,可以在涉及30虚拟漫游、智能交 通管理。30城市规划。影视而開教制 作、30部或设计开发等职分文化创 意与数字娱乐界发挥触种的作用。

该专业以培养政府公务员和企事 业单位行政管理师为目标,在培养学 生系统掌握现代公共管理理论知识的 基础上,突出培养学生的现代行政运 作能力、定量分析能力和信息管理能 力。经过5年多的探索和改革,形成了基础理论、专业理论、专业理论、专业技能、实战 实训四大板块构成的课程体系,并且 英圳四大板块构成的课程体系,并且 以绕计预测与决策、社会研究方法与 SPSS 统计软件,办公自动化,行政管理电子平台、行政管理职业能力等作 为核心技能课程强化对学生的训练。 学生毕业后可报考政府公务员,或依 企业,事业单位以事行政管理工作。有 土来可把着任政管理生业组织的

企业、中业年证外争订政旨理上下。有 志者可报务符赏曹重专业所实生、也 可报券公共管理硕士(MPA)、公共政 策硕士(MPP)、 公共事业管理专业已有三届毕业 生走上社会、2005级、2006级毕业生 考研率平均为 9.2%就业率为 94%。 (王玮)

家预算、保收管理、国际税收等。 实践教学环节:包括课程实习、毕 实习等、一般安排6周。 修业年限:四年。 授予学位、经济学学士。 020104 金融学 培养目标:本专业培养具备金融

(南阳)

か: 建市报刊信息咨询中

TIANJIN JIAOYU BAO

国内统一刊号 CN12—0026 第 2896 期 2010年10月30日 星期六 本期四版

导 (高三版)・2・

特级教师 强力支撑本刊学科辅导 教学专家

市顶级教学专家、特级教师 为顾问,专门负责本刊各学 科学习辅导的定向把脉。他 们分别是:

导读

语文:张华民 特级教师 数学·干连竿 特级教师 外语:王树凯 物理:储礼悌 特级教师特级教师 化学,徐邦根 高级教师 地理:高连青 特级教师 政治 张鸿林 特级教师 历史:王占民 特级教师

高三资深教师谈 如何高效做好一轮复习

3 ₩

2版

耀华中学第一次月考试卷选登

因此,这轮复习是三轮复习中最关键的一 容同步进行,不可脱离教学进程,自行其是

嬴在高三

过

地玩乐,是不可取的。上网不是完全不可,但应有时间限制,更要能主动控制;看课外书也可以,但要有范围。 社交活动要参加,但应适度。尤其是 基础差、能力低的同学,更要充分利

挖 及时拨正前进的方向 就能最大

高三的第一学期,由于暑假刚过,又连续有四个重大节日(中秋、国庆、元旦、春节),其间迎来送往、探亲 很自然地产生了解信。这样的想法是 裝其有害的。因为这学期正是高三复 习的黄金射期。 众所周知。高三学生已有的知识 途和个人能力有着很大差别,也就 是说,基础菜、能力低的学生就需要 会目光之聚,自己前途之重"的心理重

痴迷的一些活动,更要把握住自己。 利,还会造成人格缺失。 在假日期间,同学们若长时间旅游, 总之,高三学习的

卷, 考生可以同时申请五所高校中的

無如此、能力原的四字,及多允尔利 用这一"缓冲"时间,把缺失的部分补 上来。只有这样,才不会在商考过后 预准多层情。 表想,在第一一学期,同学们应注 意做好一件事; 第一,确定合理的奋斗目标,根 据自身实际情况。及时调整目标。在 目标的微形下,保持仓理的压力并由 处制订出研究可写的学习计划。当

第三.备战高考是拼智力.拼体能 苦的事。相对于复习,每一次节日放 果忽视这一点,同学们没有压力或压 假,每一次自由的活动都比学习具有 力过大,都会诱发异常行为,甚至导致 更大的诱惑力,特别是学生感兴趣或 心理的扭曲;其结果不仅仅是备考失

日前,天津市18岁成人宣誓仪式在津湾广场举行,来自全市1000余 名年满十八周岁的学生代表参加了宣誓仪式。因为青年学子们欢呼雀跃

综合提示 天津理工大学新增专业招生火爆

机械电子工程专业在津录取最低 理工类二批分数控制线高 46分。网络分 491分,比天津理工大学理工类二批 工程专业在津录取最低分 469分,比天 A 阶段录取最低分高 27 分, 比天津市 津市理工类二批分数控制线高 24 分。

特色专业新增专业 招办主任 招生形势喜人

——访天津理工大学招生办公室主任彭兰 本报记者 尹 仲 通讯员 王继军

*天津理工大学 2010 年共录取新生 类:2611 人。 记者介绍今年招生的突出特点。 的最高分数为 507 分,最低分是 445 分, 天津理工大学在津招生计划约占 文史类最高分数为 518 分,最低分是 466

招生总量的 50%, 2010 年在津招生总 分;提前批航海类(理工)最高分数为 545 数为 2926 人,其中:文史类;315 人,理工 分,最低分是 454 分。(下转 1,4 歳中雄)

高三复习, 你还有多少时间

每年高考结束后,学生们总是这样描述自己的高中生活。"上高一时,觉得新鲜、忙着适应,高二没好好学、忙着玩了;高三知谱学了,也想学了,来不及了。"同学们进入高三已经有三个月了,大部分同学也基本适应了高三学习的"节奏,但由于高高等的时间越来越近,大家逐渐感到学习的压力越来越大,总觉得时间不够用。这就要求我们要合理安排时间,采用高效的复习方法,制订有效的复习计划,才能在高考时取得更复为法式,时间有效的复习计划,才能在高考时取得更复为其一种。

有效的是刁川 对,不能任何河间和特定 好的效果。 高考复习通常分为三个阶段。每段 时间里的复习目的各有侧重,时间长短 也各不相同。 第一轮复习从八月中旬到三月初, 知识恢理阶段——重要

第一轮复习从八月中旬到二月初, 知闭梅娜斯段— 重要 第二轮复习从二月初到四月底,整 体感敏阶段— 宣告 第三轮复习从四月底到五月底,应 6种环,很大程度上决定着高考的成败。

试能力提高——关键 第一轮复习称为基础复习阶段,时间大约5个月,约占整个高三复习的一半时间。在这个阶段,要全面阅读教材,查漏补缺,扫除理解上的障碍,在此基础上,对全对如识是关键。

轮。其侧重点应放在综合运用以前掌握的 知识、能力来解决新遇到的问题,即本轮

在衡中的日子里

高考录取之后,仿佛在衡中(衡木 格战术没有效果。要知道,只有见多识中)高三为大学而奋斗的日子早已与我 无关了……但是,随着大学生活的开始, 尽可能多地微迥,一定很有好处! 我们还有一个课下任务,我认为它 该整。老师在考后至个接来们的成绩, 在哪年发后被一次,我们还有一个账子学司的认真……那些日子,真的与我无关了吗?

梦未央 待录取结果,等待通知书,最后等待?

的队伍中,每个人都拿着纸条或是书, 静地看着!然此,对于许多不容留的学 生,也会有许多琴邵时间合理技术。用零 碎时间,就可以学好悟变 类距, **好好听老师的话** 读到高三的学习体会,我只有一句



进入 11 月, 本市高等院校艺术体育类招生考 试报名工作即将展开,有志报考的考生务必关注各 高校的报名时间。与此同时,本市美术类省市级联 考也将开始,只有取得联考合格证的考生才有资格 报名参加相关高校的单独专业考试。

(基上朝) 020103 財政等 場着目标:本专业培养具各财政、 税等等方面的理论知识和业务技能。能 在财政 税务发化他经济管理的、和企 业从事相关工作的高级专门人才。 主事等最:资济等、西方经济 学、街、银行学、国际经济学、西方经济 等、货币银行学、国际经济学、国际经济等。

学方面理论知识和业务技能,能在银 行、证券,投资,保险及其他经济管理部 门和企业从事相关工作的专门人才。 主干学科,经济学。 主要课程,政治经济学。西方经济

学、货币银行学、国际经济学、财政学、 国际金融管理、证券投资学、保险学、 商业银行业务管理、中央银行业务、投 资银行理论与实务等。 ※(7理ピラチタ寺。 実践教学环节:包括课程实习、毕 实习等,一般安排:6周。 修业年限:四年。 授予学位:经济学学士。

主管: 天津市报刊信息咨询中/

主招生权,自主招生给综合素质高的 间可能 考生增加了一条通往名校的道路,备 将进一 受关注。但是,各自为政的自主招生, 演变成一场场"小高考"。2010年高考

包打听

中,清华大学与上海交通大学、中国科学技术大学、西安交通大学和南京大 学率先联合自主招生。 明年高考,浙江大学加入合作。这 六所高校将一起采用通用测试、高校个 性测试和高校面试的模式进行自主选

加盟,变身"六校联考"。2011年的联考 由教育部考试中心负责出试卷, 试题 难度与强度会有所下降, 基础测试和 浙大在通用测试后确立面试名单,根 据不同的报考种类,学生参与不同类 生一强度全有所下降, 施加朗以和 湖镇不再同天进行。 考试成绩大校互认 发围有 70 多所重点大学拥有自 召生权,自主招生给综合素质高的 可能和晚干少年。那分科目的试题 纯记忆内容将继续缩减

招办主任郑庆华说:"西安交大的特色 测试注重逻辑、心理等考查,采用5人 一组的面试形式。"而南京大学更看重 学生阅读量、思考问题的深度和多学科 知识应用能力,纯粹记忆内容在缩减

清华浙大等六校明年联考 考试时间题型等有调整

今年,清华等五所顶尖高校首度 通过联考方式进行自主招生。五 度会有所下降。据介绍 联考时间安排 携手,通过联考方式进行自主招生。五 度会有所下降。据介绍,联考时间安排 校在通用基础测试部分统一考试、阅 更加人性化。通用基础测试当天不再 安排特色测试,各所高校普遍采用通 用测试成绩达标者,再进行特色测试 和面试。各校细节上稍有不同。比如

据六校透露,2011年文科測试的 内容和形式将有新的突破。西安交大

责任编辑 滕仁杰

咨询热线:13920976678 编辑部电子信箱:shangyi1969@126.com

录取检查——市高招办对高校预

押时间利用到极致

天跑操前的几分钟(高三每天跑操三次, 分别是早上、上午大课间、下午大课间), 认为这几分钟什么也干不成。事实确是:

这几分钟,你可以记住巩固几个单词,复 习巩固几首古诗,重复记忆几个文言文

片段·····在高三,老师教导我们,大块时间给理科,零碎时间就可以学好语文英

语! 你不能不相信老师,合理安排时间

按他们说的去做、英语语文真的可以很

好听话,你一定会受益匪浅。高三,我们 每天会拿到三种资料:学案、作业、自助

餐/学案需要用公共自习的时间完成,以 便你上课跟上老师的节奏。所以,学案你 不得不做。作业,会在学科自习时发给 你,当然在衡中发给你的作业,你绝对一

节课完不成。所以,你需要做的是,尽可 能高效利用自习课上每一分钟时间做作

业。我总会提前进入状态,利用自习课前两分钟,即使只做了一道题或是半道题,也是必要的。一下课,不论你是否完成作

重要。我物理成绩比其他同学差很多 所以,我经常做的是就是贴贴改改。抗 做错的题用剪刀剪下来, 粘在本子, 衛中高三的日子、简单、清晨、五点 半維財起床。穿衣服、養施子、洗漱、跑到 操烧。整个过度多不过十分钟。然后、 每个学生都整齐地站比低中,手里会 常本书或是纸条、大声地读着……五到 一分神之后,就是强操、以前总术珍惜每 看看程上的题目,用黑笔写的答案。用

红笔勾出的易错点,真的很有成就感 它们是我高三珍贵的记忆。

以前,我并不理解"充实"的含义,

该到高三的学习体会,我只有一句 话,那就是好好听老师的话。老师对特高 参想而奋斗! 参约些验他对任任何人都多,所以他们 给的建议他对有利于你成绩的提高。好 可以不爱我,但我必须自爱!全世界可

可以放弃我,但我不能放弃自己! 当踏人天大校园时,我知道梦还未完!我依然会用"我可以什么都不在乎, 但我必须拥有微笑和坚持"那句话激励 自己。我也把这句话送给置身于高三的 学弟学妹们。无论现在的成绩好与坏, 只要你想为梦想而奋斗,就不必在乎什 么;只要拥有微笑和坚持,成功才属于

也是它会的。下读,不能协定台元成件 业都是要上较的,在确中、没完成作业 决不是不交作业的理由。老师判完作业 后。会及时没给你。所以。改作业,补作或 成了课会的一大任务。 作为理科生,不要再傻傻地认为题

PDF 文件使用 "pdfFactory Pro" 试用版本创建 www.fineprint.cn

据 录取的基本程序 调档——招生院校依据考生对该校 的报考情况,确定院校的具体调档比例。院 退档考生的情况进行录取检查,如无异

编者按:高考是每一位考生一生中的一个重要"关口"。而要顺利通过这个关口,高三第一轮复习至关重要。可以说,第一轮复习的好坏直接关系到第二轮复习能否再提升,也决定了高考的成败。在这个全面提升掌握基础知识水平的关键阶段,该怎样各考复习,是每位考生都极为关注的问题。为此,我们

物理注重应用性试题训练

考生在复习的过程中明晰知识内涵,构建知识网络,掌握应试

一、明晰知识内涵,构建知识网络

第一般复习是将高一、高二所学的知识进行全面细致的 回順,将同季知识模拟申联,前后贯通。同时,将所学知识用 图表的形式声出来。因表包含的内容越多,知识的系统化 程度就越高。常自道,书要越读越薄,指的就是在学习的基础 上,形成自己对识内如解,并在理解与基础上,形成自己的知识 知识体系。建议考生多衡一些法种组,其目的就是将而归

二、掌握应试技巧、提高综合素质

物理卷中 解答關井 72 分 占物理成绩的 60%。 命關者 设计解答题占大部分分值,主要是因为解答题能充分考查考 生思考、分析、判断问题的能力及构建物理模型的想象能力。 造成得零分的结果。另外,高考阅卷采取的是流水作业,阅卷教师要在短时间内阅读完一定数量的试卷。而看解答是否规 范、是否是得分点,是阅卷教师给分的重要依据。因此希望考 生在平时训练中养成良好的答题习惯。

三、关注科技动态,拓宽解题思路

考生要注重应用性试题的训练,注意收集有关生活模型

数学:加强计算能力的训练

紧张的第一轮复习正在如火如荼的进行中,"工欲善其事,必先利其器",数学内容多,综合性强,考生在全力以赴的同时还应讲究复习方法,提高效率。在此向考生提出几点复

一, 全面复习要有目的性与针对性

建议考生仔细研读《考试大纲》和《考试说明》,最好先做 L套近两年的高考卷,分析试卷结构,从中了解哪些知识点 高考经常考查的,了解知识点考查的深没度如何等。针对 高考中经常出现的重点内容,于万不能放过,一定要在教师 排导下弄清楚,揭明白,做到真正地理解与掌握,不留下任 的指导下弄清楚、福明日,做到具止地理群与手缝, 小田何知识盲点与遗憾。在内容的取舍上,以考试内容为难,意扩展; 在知识点的难易上,以考试要求的层次来界定。

二、加强对基础知识、基本技能的掌握

数学券中有很多基础题和中档题,对于不同水平的考生 清概念的内涵与外延,保证基础题和中档题多得分甚至不失 分。纵观近几年的高考试卷,考生的计算能力也是高考考查 很重要的一个方面。如 2010 年数学券,第 20 额是解析 可题,大多数考生都知道解题方法,但很多考生却因 体现,但并没有引起考生足够的重视。有的考生甚至持不以 为然的态度,认为只要我的解题方法和思路正确就可以了 这是复习中的大忌!建议考生在复习中不要只关注解题方法 与技巧、对于计算能力的训练也要引起高度重视。要明道在 高考的 2个小时内,比平时考试要求受更大的心理压力,更 易导致计算出现问题。复习中,考生要有意识地训练自己的 计算能力、不能对有些方法熟知而计算复杂的问题只求会不 求对,一定要亲自动手完成整道题,并从中发现自己在计算

三、勤思考、多总结

"学而不思则居,思而不学则旁"。有的考生不能以举一反三的态度看问题,充其顺因就是在学习中缺少了独立思考与总结的环节。有的考生会能免时间案、任务重、每天要做大量的,成分很要就出现海、要想跳出圈海被要做到勤思考,多总结。 (一)做到题前思考和题后思考 认真对待每一道试题。每次做题前,考生首先要认真审

題,在充分思考的前提下再动手,力求每个解题步骤都有目的 性。有的考生拿到试题就急于下笔,盲目去做、做到哪儿算哪 儿,方法能碰上就接着做,碰不上就放弃。如果这样,就相当于 做了无用功,而难求效果与效率。题后思考,就是要反思:通过 做这道题我学到了什么方法?做题中遇到了什么障碍?又是怎样去解决的? 和以前做过的题有哪些联系与区别等。 (二)注意以下几方面的问题 (一)注息以下几万回的问题 1对于一题多解的总结,切忌只是多种解法的简单罗列, 互注重思路的分析和解法的对比,关键要从中悟出相对于

较异同,特别是表现在特殊数值的设置而产生的解题方法的

才这些知识点的理解更透彻,印象更深刻。 3.将形异质同问题的总结,即本质相同或处理方法相似

区别,防止思维定势产生的负迁移。 四. 注重思想方法和解题规范

在复习中要注重思想方法的积累。基本的数学方法有:比较法、配方法、换元法等;数学思想方法有:分类讨论思想、数 形结合思想 等价转化思想等,复习中 着牛栗注重解關技巧 ル岩石 高忠、寺明和代忠忠寺。 及 7 年, 为生安庄里韩超汉 7 月 他到言 2 名 有据,而不是私套公式。同时, 考生还要养成良好, 规 范的书写到惯。 这不仅是考试中的得分策略, 更重要的是, 规 范的书写能帮助考生形成严谨的思维和清晰的解题思路。

五. 增强信心, 坚定信念

五、增強情化、学足情态 第一轮复习契持续几个月的时间,有的考生认为我已经 很努力了,可是几处月考的成绩都没有明显的提高,其实这 属工正常现象。因为随着复习内容的增多、考生水平的提高, 月考所涉及的尽容和度使起产性大、规则的含性新强。所 以,考生在复习中不能过度关注成绩的变化。要保持良好的 心态、不能因一时一地的得失而自高自大或安自非薄、关键 是通过考试能准确地找由已复习中存在的问题。 最后提醒考生,在第一轮复习中能够解决的问题,不要 留到军-乾复习中。第一卷复习的全"才能使证第二轮复习 的军"。要为以提高分析,解决问题能力为目标的第二轮复 习卷页取零的相似的信

化学:重视"阅读材料""常识介绍"

第一轮复习是对基础知识的整理,使之系统化,深化,形 成知识网络。同时,复习时要做到细致全面,知识不留盲点。具体的复习建议如下。

以知识板块、数材章节、方法与技能相结合的方式整合数材,形成单元。按概念和理论(一)——无机元素化合物——概念和理论(二)——有机化学——方法与技能的主线组织单元复习,将计算和实验学插到各个单元中。这样整 合教材形成单元的复习方法,能使考生体会到知识的内在联系和规律。

二. 注重基础, 落实细节

一,注重基础,終实细节
在复习中,考生要认真阅读教材,挖粗教材(特别是选修教材)中实验和习题的可变因素他和不同的方法完成同一实验。同一方法完成不同实验,一题多解。变式练习等)。深入理解。应用,夯实基础知识,基本性能,基本方法和基本理型。如无机元素及其化合物知识,内容多,涉及而广,往往死,过程学,不易要整治,复习时也以于表限期举性的的违数操作方为职已线线。以化学基本理论作为知识网络,理解,掌握相作为知识主线,以化学基本理论作为知识网络,理解,掌握相关内容,形成相应的知识结构有网络。即根据物质结构和元素期周期表。平则解某主族不及其化合物的遗址。则是根据强弱电解照进论推知一种盐的水溶液是他性毛发性性根据原子反应发生的条件和金属活动性顺序或单金属活效性顺序,推测某一反应是各个全幅。根据使业证条和影图等规则更一则当他间但记录时

:一反应的进行等。 提醒考生注意的是:重视教材中的阅读材料、常识介绍。

三、突出重点,使用专业用语

高考考查的主干知识为:原子结构,元素周期律、周期表。 率与化学平衡,电解质溶液(PH、离子方程式、水解、电解等), 氧化还原原理的应用,典型的非金属卤素,氧族元素,氮族元 素、碳族元素、碱金属、镁、铝、铁、同分异构、烃及其衍生物、糖 材料、化学实验方案的设计等),复习时要特别关注。

英、国口版、HBB,有划古版内科、初原的風及科學、汽生入州日 构式计算、化学方程式的计算、化学实验常用仪器及操作、常见 气体的实验室制法、物质的检验、分离、推断、化学实验设计。 "细节决定成败"。正确、规范的书写和表达决定着高考 的成败。考生应充分利用课堂和课下练习时间,强化化学 的成級。今至經元分水市保盛本州保下郊之间的海北代土子的 最佳、萬子子是式的正确书写和配平。强化有机化学方程式 的正确书写。强化有机结构式。结构简式的规范到位、强化官 能固的正确书写等。建议多生每天整特数写 10-20个数中 典型的化学方程式、电子式、有机反应式、首能团结构简式 等,养成用专业术语表述的习惯。

类、蛋白质、油酯,有机合成材料,物质的量及计算,化学式和结

学习物理必须主动地发现问题,并用科学的方法解决问题。为

牛做额想得到高分,就要把自己置身于自然和社会这个大课

物理学是建立在实验基础上的,实验能力是重要的物理素质之一。因此,考生必须按《考试大纲》的要求,切实加强实

验训练。2009年、2010年物理卷又将第9题的3个小题调整

为1个填空脚和2个实验脚。希望考牛关注历年高考试脚的

式题模型和试题变化,同时还要关注《考试大纲》的变化。最后

整体素质。因此建议考生在第一轮复习中注重基础,加强训

堂中,积极主动地参与,充分发挥自主学习的潜能。

四、理解实验原理,开拓创新应用

四、学会方法、提高能力

四、学会方法,提高能力
第一轮复习中,考生应在通读、精读教材的基础上模型、 归纳知识、根据教材中每率小结的知识网络限度构本章的知识结构。将教材章与章之间的知识网络按知识的内在联系 规律,构建知识体系可侧核、以便应用时能快速。准确地最级 相关知识解决问题。考生可以用"结构——位置——性质""原 是——操作——现象——结论——分析——评价" "类比、逻辑程率""实验探究""世根思想"等方法复习知识。 能力培养要循序渐进、逐步积累。考生应通过单项训练来 报高单项能力、如离子方程式,对专《五代专校》、《四代学计 算、化学实验、有机同分异核性管、有机分子式确定。有机官 第一代学生物。对于多种能力的综合训练、第一轮复为不可涉及 过多、以免要求太高、一种"放生"有。

五、研究"纲""题",把准方向

"纲"是指《考试大纲》"關"是指高考试關。考生应加强对 《考试大纲》和高考试题的学习和研究,增强复习的目的性、针对性、有效性。同时,考生要明确"纲"的特点、内容和要求,太 时不用涉及;对"纲"增加的内容(如化学反应中的能量变化 热化学方程式、重要的氧化剂、还原剂、臭氧、过氧化氢、常贝

在第一轮复习中,考生要重视基础知识、基本方法、基本能力的训练,扎扎实实地按章节弄清知识点、基本原理,持构建知识体系。同时,考生还要选择经典的习题,将主干别识、重点知识目由产限、形成熟练的生物学思维、方法和技巧。具体的复习建议如下。

一、基础知识是根本

高考试题年年变,但解题过程中所依据的基础知识是不 变的。所以,扎实地常建基础知识是高考取性的前提。考生要 深刻理解基础知识,把握基本概念、规律、原理的内涵和外 矩、做到程政准确,迁移灵活。运用台理、这样才能解决旁级 中出现的新情境。可以说、掌握基础知识和基本能力是第一 给复习的重中之重、务生要根据《含试太纲》要求、进行地 经式的复习,不要留任何一个知识盲点。复习完每个章节后, 考生还可以利用概念图的形式,把主干知识联系起来,以点带面,发散思维,构建每一个模块的知识网络。

二、养成每天阅读教材的习惯

高三复习课课堂容量较大,考生难免出现有一些知识 点遗忘,或有些知识点复习得还不够到位的情况。因此,考 生要养成每天阅读教材的习惯,以加强对基础知识的记忆。 都在高考范围内, 因此就会出现一道试题中同时考查几 结合复习资料,将基本概念、规律、方法和技巧融会贯通。

三、训练解题方法、提高应试能力

高考卷中的知识点都是教材范围内的,解题方法也是

四、重视实验

生物:掌握实验设计方法

实验题是高考试题中必不可少的内容,其考查方式呈现多样化。有考查实验版计,评价。按照(传试大纲)要求,考生要从实验目的,实验原理,所选材料和用具,方法步骤,注意事项等方面逐项复习。 一般方法、遵循的原则、预测结果、得出结论等,学会评价实验方案并改正。 (米丌以上。 加(2009 天津)水鉛种子中70%的確以結酸形式存在

植酸易同铁 钙等金属离子或蛋白质结合排出体外,是多种动物的抗营养因子;同时,排出的大量磷进入水体易引起水华。 (1) 磷元素除了形成植酸外,还可以出现在下列 ____ 分

、151円 T (タル)。 A. 核糖 B. ATP C. 核糖体 D. 核膜 【此题考查核糖体、膜结构的组成,磷脂、核酸的组成元素,ATP的结构简式等基础知识的识记。】 (2)种植芦苇能有效抑制水华的发生,表明芦苇与引起

水华的藻类关系是___。 【此题考查对基本概念的理解和识记。】 (3) 植酸酶可降解植酸,在谷物类饲料中添加植酸酶可

引針 ____ 的利用率。 此题考查对信息材料的阅读理解能力。】

【参考答案】(1)BCD (2)竞争关系 (3)营养成分

大代表的职权是提案权、审议表决权、质询权。还易混淆的概 概念。人民代表大会是我国的权力机关,人民代表大会包括全国人民代表大会和地方各级人民代表大会,全国人民代表大 会是最高国家权力机关。从定性的角度看,人大是国家机关, 而人民代表大会制度是政治制度。

第二中学 郑娟

《政治生活》第三单元:发展社会主义民主政治,是从政治制度的角度谈我国社会主义民主政治建设。这是《政治生活》模块非常重要的一个部分。

发展社会主义民主政治专题

国的示机权乘。我国作为"广东"的多代获国家、代联问题与 政治生活客时相关、而民族问题又与宗教问题交异在一起。本 课内容有较强的时政性,也就成为了高考命题的重点。从命题 模式上看,结合少数民族地区取得的巨大成就,来说明我国的

二、区别和联系

1.准确把握中国共产党、全国人大、国务院、人民政协的

天系 中国共产党是我国的执政党,全国人大是最高国家权力 机关,国务院是我国最高行政机关,人民政协是中国共产党和

合代土兒城合作的组织形式,也是找国的发国统一或较起织。 其在我国政治生活中均有着极其重要的作用,而且不是孤立 的。全国人大接受中国共产党的领导,人民政协对党有着政治 协商、民主监督和参政议政的作用,国务院是最高国家权力机 关的执行机关,对人大负责,受人大监督。其在政治生活中的 不同地位和相互关系是高考考查和命题的重点。

度的內在联系 在我国,人民是国家的主人,一切权利属于人民,人民选 举出人大代表组成人民代表大会,代表人民管理国家。人民代 表大会产生其他国家权力机关,依法行使职权。这是我国的人 民代表大会制度的基本内容。考生要弄清不同知识点的联系

= 解颗技巧

出选择。 在非选择题的训练中,可采取"四步解题法",第一步,明确设同考查的知识范畴,第二步,明确设同类型,一般设同类型,是什么,为什么和它么办;第三步,抓住设问中的关键前,第四步成绩间,定样则张建调呢。是简单的判断方法就是找数村中出现的词,或类似数村中的词。这样能够判断出本题运用的知识点有哪些,再结合题目材料加以分析。

耀华中学 2011 届第一次月考 试卷参考答案

语文

1.(1)第一首诗用"力 悠"象征离别的惆怅 反情的悠长;

第一首诗供"宣言 "的不断流淌来抒发 人生、历史以及社会

(2)《丹阳送韦参军 情景交融的表现日 -个"望"字暗示 7,足见友情之深。 "寒鸦飞尽水悠悠

望中所及,秋日黄昏 而上宝赖占占 海 远,直到消失,只剩 攸不尽的汀水 作表 尽的思念也寄寓: . 意味集永. 收到言 而意无穷的艺术效

很有咸垫力。 5人数的多少受教育程度 (2)城、乡教师普通证

高、低有别。(意思对 可得分。) 3."一触即发".势态 分緊张,突显紧迫和危限 - 職而辦" 事情很容易 故,没有困难和悬念。

数学

1.(I)函数 f(x $=\cos(2x+\frac{\pi}{2})+2\sqrt{3}$

 $\frac{\pi}{2} + \sqrt{3} \sin 2x + 2m$

in2x+2m $=\sin(2x+\frac{\pi}{4})+2m$

::f(x)的最小正周期

 $\leq 2k\pi + \frac{\pi}{2}$, $\# k\pi - \frac{\pi}{3} \leq$ $x \leq k\pi + \frac{\pi}{6}$,则 f(x)的单调

增区间为 [kπ-π/2,kπ $\frac{\pi}{4}$), $k \in \mathbb{Z}$

 $\therefore \frac{\pi}{6} \leqslant 2x + \frac{\pi}{6} \leqslant \frac{2\pi}{3}$ $\frac{1}{2} \leqslant \sin(2x + \frac{\pi}{6}) \leqslant 1$ $\therefore \frac{1}{2} + 2m = 0$

2.(I)两人血型相同 $P = \frac{C_{20}^2 + C_{10}^2 + C_{5}^2 + C_{15}^2}{C_{20}^2}$

(II) E的所有可能的

为 0.1.2. $P(\xi=0) = \frac{C_{15}^2}{C_{15}^2} = \frac{3}{17}$ $P(\xi=1) = \frac{C_{20}^{1}C_{15}^{1}}{C_{c_{sc}}^{2}}$ $=\frac{60}{119}$,

故随机变量 8 的分

复习基础知识时, 考生应对照教 材,整理笔记,以加深理解。整理笔记时可以补充细节,举出例子,做出推论,进行联想。这样,不仅可以加深对知识的

集中精力复习本周所学内容。这样周而复始,对知识的掌握会越来越牢固。

复习中, 考生要把各知识点按一定的内在联系串联起来, 弄清各知识点间

的前因后果及逻辑关系,达到融会贯通、触类旁通的目的。否则,即使知识点 背得再熟,在解答具体问题的时候,由 自己头脑中信息库的知识点仍 零乱状态,没有连成线,处定在30年 些疏漏而造成遗憾。对于每个知识点, 20年半林"具什么""为什么""怎 考生要在掌握基本概念、观点、原理

考生在答题过程中存在的主要问题 有:获取信息能力不强,不能做到审题精 准;基础知识不牢固,不能合理描述事物

或问题;灰活运用能力不强,不能有效 探究问题。因此,在第一轮复习中,考生 要及时反思,对已学的知识点进行设 何,或变换一种角度、方式对这一知识点 口识点,也能够在每次练习后仍能有新

在第一轮复习中, 考生要关注社会 热点问题。首先, 要关注持续性热点问 、社会发展的地方性问题,如海峡两

的能力,才能实现以不变应万变。

备考策略

高整体水平的关键阶段。下面结合 2010年历史卷的特点,谈谈如何做好 历史第一轮复习。 一、重视教材,落实主干知识

从 2010 年历史卷来看, 试题突出 联系教材,回归教材。主要表现在以下

几个万亩。 1.考查的都是重要的知识点 如选择题。中国古代型耕技术、儒 学、雅典民主政治、第一次工业革命、 罗斯福新政、启蒙运动、爱因斯坦、抗 等国的法律,国际联盟,联合国等。

中国的公伴,国际联查记忆为主 2.选择题以考查记忆为主 如第 10题,20世纪 50年代,毛泽东为探索社会主义建设道路所发表的

京为你系在文王人足成选动的成本的主要著作有()) ①(论十大美条)②(论人民民主 专政)③(新民主主义论)④(关于正确 处理人民内部矛盾的问题) A.①②B.①④C.②③D.②④ 解析,张翘志项膝了②以外,其余 空物少路

第 11 题, 20 世纪初, 提出光量子 假述, 辦 法经 集物理学 无法解释的免 也 政 户 网 的 种学 家 是 () A 告 期 克 B 走 克 斯 韦 C 政 在 D 全 国 新 取 解析: 此 閱题 干 是 教材 的 表述, 正 确 答案分 D。 3.从 材料中 引 出 问题, 答案 可 通 达 被 抵 数 材 得 出 少 第 1 2 健 拿 或 仓 法 亲 岭 多 纳。 参 写 答案: 李 或 仑 法 亲 维 护 了 资 产 阶 级 革 命 成 果 成 为 资 本 主 义 世界的法 在 经 定 成 产 级 产 证 产 的 经 下 统 等

第 13 题,我国为维护和平所作的



二、注重知识的整体性、联

之间存在着一定的联系,且相互影响

想、文化之间的内在联系,把握中国与 世界的联系,强化历史与现实相联系 的意识,提高发散思维以及"以古察 今、以古知今、以古鉴今"的能力

三、提高阅读、解析材料能力 综观近几年高考试题,可以得出 "材料是历史试题之基,脱离材料难成 题"的结论。试题以材料为依托,要求 考生依据材料及所学知识作答。为此,

四、加强对重大历史事件所

处时期的复习 以2010年选择题为例,题干表述 於及到时间概念的有,第 4 题"171 世 纪末科学革命的胜利为启蒙运动奠定 了基础",第 5 题"右因为自蒙运动奠定 及到经济发展中"单位 区仍显出世界時 我国经济发展中"单位 区仍年 "20世纪》6 年代、毛泽东为著作","第 5 起 "20世纪》6 年代、毛泽东为著作","第 1 起 上义建设道的所发表的主要著作","第 1 题"20世纪别,提出光量子假说, 近处条块物理学无法解释的光电效应阿 题的科学家"。 历史知识的最大特点在于它的时 序性、从第一轮复习开始,考生就要给 纳入事年表,理清时间顺序。郭外教材 体例通空意识的不足。

五、加强历史思维能力的培养

每一轮复习有所侧重的前提下,把掌握知识、提高能力、运用史观三者之间 结合起来 不要把三轮复习的目标员 历史事件不是孤立存在的,它们 意地割裂开来。这是考生在复习中应 该注意的问题。

英语:抓住阅读不放松

一、熟知高考题型和《考试

首先,做几套高考真题,对试题有一个感性的认识;然后,对照《考试大纲》,明确考查的知识点和能力要求,弄

—Can you believe I had to pay 30 dollars for a haircut? -You should try the barber's ___ I go. it 5 unity 15.

A. as B. which
C. where D. that
从选项上看,该题考查的是定语从
句的关系词,实际上暗含考查名词的所

有格。如果明确"the barber's"指的是 ·理发店",则自然应选择 C 项。否则,就

二、以教材为中心复习 整理教材中出现的语言点,归纳教 材中的考点词汇和相关的搭配、句型。 要动脑去想,动手去记。不要认为手捧 记住。最好的方法是一课一记,三课一 复习,六课一巩固。如复习到 Book 2 三、做好错题档案集

对于平时练习中出现的错误和重 要的题型要及时总结和归纳,列出错误

Is this house the one that you visited the other day?This house 是全句的主语,不是定语从句的先行词,因此,要在定语从句前添加先行词 the one。碰 易看出所缺少的内容了。Is the man the person you want to see?

四、运用多种策略,提高记忆

确定每天要记的单词、短语、句型、 明定每人安记的早间、起店、可至、 习语。可采用分类记忆、对比记忆、联想记忆、重复记忆、睡前醒后记忆、分解记忆、顺序记忆、词头字母组词 已忆、整体记忆、反复纠错记忆等多种 5法,使记忆的过程成为发现和挖掘自

如 describe(描写)和 prescribe(开 处方)的名词变化有共同之处: description,prescription。 Employ 和

。 又如利用气泡图记忆具有共同用



五、寻求解题规律和技巧

针对重点、难点、考点和热点(如非 谓语动词、复合句、动词时态和语态、情 以用大括号表示法或流水图绘制

技巧和方法,提高阅读理解的准确率 , 英语高考也需要有多元文化的 时也要关注文理科以及跨学科范畴的

長摩教嘴搖 招生考试导刊

天津市教育教学研究室 协办

语文:坚持积累写作素材

牢词 虚词 句式等都可以在教材中找

第一轮基础复习非常关键 它关系 生第二、三轮复习能否顺利进行 -定要充分利用好议岛时间 —— 到。基础能力训练在教材中也有体现, 如现代文阅读考查的能力点:理清思 店中心寺, 郝定考生学习教附的里点内 客。可以说,教材是复习之本,是命题之 源。考生如果能理性地处理教材与高考 的关系,深入挖掘教材的内在价值,是 能收到事生功倍之效的。在复习中,考 生还要立足教材,耐心梳理基础知识,

2010年10月30日 星期六

责任编辑 焦佳 电话 13821168818

方法一:研究《考试大纲》

考生应认真研读近几年的《考试大纲》,领会其主旨。在学习《考试大纲》时,考生要注意以下几点:首先,弄清考 次,认真阅读《考试大纲》中的样卷示例,并将样卷中的每一类型的题目与《考试大纲》的能力点、知识点相对应, 从而把据试卷的出题形式及要点: 第 欠变化都会在高考试题中体现出来,这

些变化可以反映出一定的命题趋势。

方法二:回归教材,夯实基础 有些考生认为高考卷中只有默写 复习教材上不值得。这种想法是极其错 基本能力,它往往选取教材中的主干知

第一轮复习相对于第二、第三轮来说,涉及的知识点多而杂,复习过程中 很容易出现基础知识、基本原理概念含 混不清等问题,从而影响整个复习的效

一、制订合理的复习计划

人.没有任何意义。因此,建议考生在

相信这样的计划实施起来会更容

对于考生来说,课堂 45 分钟是至

二、提高课堂复习效率

条件;二要会听课,复习课上,教师往往

与重难点知识相关的问题等。

制订计划避免远、大、空。有的考一下子就把计划定到了本学期末,

识作为考查的内容。 如对文言文阅读的考查,选文虽然 是教材外的,但考查的知识点——文言 环节,谁放弃了阅读谁就放弃了语文。 样才能达到第一轮复习的目的。

总定扎实的基础。

地理:做到图不离手

三、课后复习要有针对性

进行复习 不求而而俱到 但求重难占领

膏 义 特别是地球公转的地理膏 义 · 影响

思文, 特別定地球公农的地理思文; 影响 天气的天气系统, 锋面、气旋与反气旋 气候的形成因子, 气候类型的分布、气候 特征和气候类型的判别; 世界洋流的分

布娜律及其对地理环境影响 内外力化

化及其问题:人口迁移:旅游资源的评

首先 基础知识落实要到价。 新生

试题的异同。天津语文卷的特点是:稳

刀忌急躁、浮躁,只有细致深人地全面 复习,才能为后两个阶段的进一步复习

方法三:制订计划,多思精练

考生应根据个人的实际情况制订

中求变, 试卷中有相当一部分题型是成熟而相对稳定的。因此, 考生可以做 会为没有素材而发愁了。另外,考生还要勤于练笔,最好 1-2 周写一篇作文,

阅读时可采用"化整为零"的方式进行。 每天愈出5分钟,把读书看程息放休 点消逾。这样,为生既放松了紧张情绪。 开阔了照界。又提高了阅读品位和能力,可谓一帮双腮。 同时,考生也应该适当做丝模抄, 为写作络备素材。写作素材可以是在社 会中有一定影响力的重大呼性,也可以 是日常生活中常遇到但易被忽视的细

这些素材最好是能给人自发的 能

理。这样,在写作时,考生就能根据不同

的需要从不同的角度运用这些素材。还 要注意素材的多样性,应尽可能地涉及

不同领域, 沸及古今中外, 沸及社会4

活的方方面面。当然也要注意素材的新颖、别致,做到人无我有,人有我新。这

样的素材积累到一定数量,写作时就不

参考答案:提出新时期法制建设 ,1982年修改《宪法》,形成有中 色的法律体系,民主政治建设制 法律化

% 参考答案:一贯坚持独立自主的 和平外交方针,倡导和平共处五项原则,反对霸权主义、强权政治,开展以

方动等。 通过上述分析,考生不难发现:无

六、做到图不离手 高考地理卷中几乎题题都有图。因 来,地理卷涉及了很多天津及周边地区 的乡土地理知识。在第一轮复习的过程

中, 考生应将重要的知识点与乡土地理

一阶段,考生要全面地、系统地对知识 进行梳理和归纳,形成完整的知识体 验以及考试所反映出的问题集中起来。 二、第三轮复习打下坚实的基础,并最"问题集"是在每节课后都要进行反思, 终在高考中收获成功!。

四、建立"错题本""问题集" 很多考生都会出现在同一问题上 反复出错的现象,这是因为在复习的过 程中对于错题的重视程度不够,方法不得当而造成的。所以第一轮复习中,考生可以建立"错题本"问题集"。利用"错题本"将每一次的练习、作业、小测

过;而经常出错的题型则必须反复练习,直到掌握为止。

养在短期内是不可能收到好的效果的 应严格按照参考标准去答题。

回顾所复习的内容,将不明白的问题记录下来然后解决。对于考生来说,这两个本上反映出来的问题其实就是你在

题、问题进行总结和反思,避免在同一类问题上重复出错。

五. 养成规范答题的习惯

在第一轮复习中 希生往往勿视用

价;环境问题与可持续发展等。对于这些 知识,考生要给予足够的重视。 其次,做题要精选,有针对性,切忌 盲目做题。正确的做题方法是,不做难、 怪、偏題,针对自身的不足,选择适合自 己的习题。市面上很多数辅材料中的习 题都是大同小异,重复性极强。对于自己已经掌握得很好的题型,考生可以略

关重要的。在听课的过程中,一要认真 听,集中精神听课是上好一节课的前提 会比讲新课要多举一些典型例题,考生

要特别注意不要把视线都集中在答案 上,要重点听解题规律、思路、方法,这 样才能从根本上掌握知识内涵及其 当课堂上出现时间空档时,建议考生。

政治:关注社会热点问题

而且基础知识的熟练运用做好高分额 到最好的第一轮复习效果呢?笔者认为 考生应当注意如下几点。 一、立足基础,突出主干

点考查基础知识、尤其是主干知识。 多试脚甚至原封不动地出自教材。[无论是学科内还是跨学科的综合 题,都需要运用已知的知识解决未知的 问题。因此,在复习时,考生应全面复习 教材上的基础知识,边复习边进行归纳总结,抓住主干知识,让知识形成体系。

近几年高考试题的发展趋向是:重

时, 为生安住旱蚕菇平赋之、观点、原理的基础上,根据知识点间的内在联系, 打破章节界限,形成完整的知识网络, 构建科学的知识体系。

热点问题,学会分析、探究热点事件和 生活事件,如人民币升值。 总之,高考政治复习是一门学问,题

今因理解错误而洗错。

有短语"lie down",可以将与"down"组成的动词短语进行归纳:lie down 躺下,

请看考生小张错题档案中关于定 句的一个记录。

一. 命题趋势 本单元第五课主要学习我国的人民代表大会制度,这是 我国的根本政治制度。本课的主要内容包括、人民代表大会及 其常设机构的法律能心、人民代表大会的职权、人大代表的产 生、人大代表的职政,人民代表大会制度的基本内容、人民代 表大会与其他国家机构的关系。对于本课知识的考查,更侧重 于非选择题的形式。这就要求考生对本课知识的考查,更侧重 合的把握和到别。如人大职权的太阳、四两人 大职权的区别,人民代表大会、全国人民代表大会和人民代表 生会的区别还 大会的区别等。 大会的区别等。 大会的区别等。 车单元第六课主要学习我国的政党制度。本课的主要内容包括《党的领导和执政协位的确立、党的性质。宗旨和指导 思想、不断完善党的领导方式和执政方式,积国特色的政党制 度。本课内容一直是高考命圈的重点。从会题形式上看,选择 题和非选择题均会出现。考生对于东漠知识的把握一定要和 2010年10月15-18日召开的党的十七届五中全会的会议精 神相结合。

四日。 本单元第七课主要学习我国的民族区域自治制度及宗教

3.地位和相互大乐定商为为宣和中超的里点。 2.体会人民、人大代表、人民代表大会和人民代表大会制

二、建立完善的知识体系

三、及时反思,拓宽范围

四、联系生活,关注热点

型和解题方法很多,但万变不离其宗,考生必须具有良好的基础知识和解决问题

1)识整体框架。 六、抓住阅读不放松 每天要限时阅读不少于 2-3 篇文 随时总结和归纳各类文章的阅读

。 总之,在第一轮复习中要注重基础 思之,在第一轮复为中安注里基础 知识学习和基本技能提高,全面复习, 层层推进,步步过关。要绘制自己的知识树,建立自己的知识框架结构,为专